2021年1月23日

祥祥会喊妈妈了

-发生在邵阳市社会福利院的成长故事

邵阳日报记者 贺旭艳

7岁的祥祥是邵阳市福利院的一 位脑瘫儿童。在学龄前教师黄敏的 印象中,最让她感动的一幅画面是祥 祥第一次喊妈妈。

那是在小朋友过集体生日会时, 大家唱完歌一起分发蛋糕。祥祥得 到一块小蛋糕,拿起勺子正准备吃, 看到旁边的黄敏没有蛋糕,他马上用 小勺子挑了一点送到她嘴边,笑着 说:"妈妈,吃"。

惊喜地发现祥祥会叫妈妈了,还 生活小事了。 会分享食物给身边的人,黄敏开心地 紧紧拥抱了他。就像精心养育一盆 花,默默地浇水施肥,突然哪一天,花 开了,开得那么美,美到了人的心里。

祥祥2013年1月20日出生,2016 年由市公安局送入市社会福利院抚 养。进院体检时确诊:小儿脑瘫,右 侧偏瘫,发育迟缓。院里将他安排在 康复班进行训练。

康复训练师沈好每天到起居室 接他。微笑着呼唤他的名字,抚摸他 的小脑袋,与他亲热地挨挨脸……面 对这样的接触,最初祥祥没有反应。 在经过一段时间的反复动作后,听到 声源。

在康复室里,康复教师每天给他 做运动按摩、语言训练、手部功能训 练,上个训课。几年来,祥祥每天做 着同样的训练,虽然进步很慢很慢, 但滴水也能穿石。初入院时,祥祥情 况特别差,与人没有视线交流,不开 口说话, 患侧只能被动运动。通过长 时间的康复训练,他能独立行走了, 还能做一些简单的跑、跳等动作,可 以独自完成进食、如厕、穿衣、穿鞋等

因为发育迟缓,祥祥比同龄孩子 说话要晚。3岁以前,他只会发"啊 啊"的音,不会说单词。现在,语言方 面有了很大的进步,能够表达一些简 单的话语,如"妈妈,我来了""妹妹哭 了"等简单句子。

如今已升班到院里特教班学习 的祥祥,活泼、开朗、爱笑,喜欢滑滑 板车。他学习很认真,老师教的东西 都会认真地听,认识了数字"1、2、3" 和颜色"黄色、红色、绿色"。通过老 师日复一日的教导,看到熟悉的人, 他会大声打招呼,可以自己穿衣、洗 脸、漱口等,可以数1至10数字,精细 呼唤他的名字,他会转头看着或寻找 动作能力也增强了。在课堂上,他还 能主动举手回答提问。

在邵阳市社会福利院,像祥祥这 样的孩子还有很多。福利院工作人 员不仅在生活上悉心照料,让他们吃 得好,住得好,还时时刻刻关注孩子 们的心理成长。整洁而充满童趣的 床铺,各种各样的玩偶玩具、运动器 材、学习用品,时不时组织团体游戏、 集体活动等,给了孩子们温暖而多彩 的童年生活。

市社会福利院还积极对接社会上 的爱心组织、爱心人士前来开展关爱 活动,并与邵阳学院合作成立了大学 生实践基地。其中创造性实施的"模 拟爸爸妈妈"爱心行动,为每一个孩子 在社会上找一对"爸爸妈妈",让孩子 们感受家庭温暖,获得情感抚慰。

正因为有着这样用心用情的照料 和阳光雨露般的关爱,才有了祥祥和 他的伙伴们快乐而健康地成长。而邵 阳市社会福利院也成为了爱的大本 营,呵护着孩子们平安渡过抗击新冠 肺炎疫情难关,并以事业的快速发展, 为孩子们营造更美好更幸福的未来。



1月19日, 国网新邵县供电 公司组织对该县 10千伏磁龙线 路集中检修。当 日,为该线路更 换隔离开关2 组、跌落式保险 7组,安装避雷 器27组,更换导 线2000余米。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 谢丽英 摄影报道

诚信宣传活动筑牢企业诚信意识

会信用体系建设领导小组办公室(简 称"市信用办")、市信用协会部分工 分企业,向企业负责人宣传企业"立 信、管信、增信、用信"等方面的知识, 实守信的良好营商环境。

会在全市持续开展"诚信建设邵阳 人自觉签署"信用承诺书",承诺"严

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 行 信用宣传进企业"系列活动,加 通讯员 黄方园) 1月21日,市社 快推进我市社会信用体系建设,让其 覆盖至全市各领域各行业。期间,工 作人员深入各县市区,认真走访了38 作人员走进双清区宝庆东路沿线部 家企业,涉及建筑、医疗、园林、食品、 家居、科技等行业,向企业传达我市 最新的信用奖惩政策、讲解企业信用 带动更多企业树立诚信形象,共建诚 信息内容、传播诚信文化,并为部分 企业颁发"邵阳市信用体系建设先进 2020年,市信用办联合市信用协 单位"荣誉证书。活动中,各企业负责

格遵守法律法规,按要求规范操作、 管理,强化自律,不造假、不失信"等 内容。

市信用办相关负责人表示,社会 信用体系建设是一项长期的、复杂 的、系统的工程,需要广泛宣传,全民 参与。今年,"诚信建设邵阳行"活动 将继续进机关、进社区、进学校,引导 广大市民积极参与我市社会信用体 系建设,努力在全市形成人人讲诚 信、事事讲诚信、处处讲诚信的生动 局面,把信用邵阳的品牌擦得更亮。



抗美援朝老兵百岁生日简单过

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 曾伟中) 1月20日是绥宁 县抗美援朝老兵杨玉的100岁生日。 这天,绥宁县人武部、县退役军人事 务局、市文旅广体局驻大园村帮扶工 作队和大园村党总支的相关负责人 队由广州乘火车到达东北,然后跨过 一行,来到杨玉家中,陪伴他度过了 一个简朴而热闹的百岁寿诞。

玉的家里,大家的到来让静谧的农家 中,他荣获一次二等功,两次三等功。 小院暖意融融,充满着欢声笑语。大 家为老人送上一套老军装、生日蛋糕 和慰问金,表达对抗战老兵的敬意,

身旁,与老人亲切交谈,听他讲述抗 美援朝的往事。

杨玉生于1921年,1949年10月 参军人伍。1950年7月,杨玉成为第一 批抗美援朝志愿军战士。杨玉所在部 鸭绿江火速入朝。入朝第三天,他就 参加了第一场战斗。在战争中,他的 在绥宁县关峡苗族乡大园村杨 右脚被子弹打穿。在朝鲜的4次战役

杨玉的儿女们为他张罗了一桌 可口美味的生日宴。饭菜做得很简 单,没有山珍海味,每桌只有清炒菜 共祝老人健康长寿。随后围坐在老人 豆、炒白菜、粉蒸肉、清炖鸡、炒牛肉

等8道家常菜。山中难寻千年树,世 上难得百岁人。按照农村传统风俗, 膝下儿孙满堂的老人过百岁生日,肯 定会大操大办。杨玉老人却积极倡导 文明节俭的新风尚,坚决反对大操大 办,只让儿孙们一起聚聚,吃顿家常 便饭。他说,勤俭节约是中华民族的 优良传统,不可以铺张浪费。"毛主席 过生日时,只吃了一顿清汤面,我们 要向领袖学习。"老人笑着解释道。

看到这么多人登门为自己祝寿, 老人乐得合不拢嘴,高兴地说:"这是 我过得最有意义的一个生日,感谢大 家的关心和祝福,我现在吃得好,穿 得好,睡得好,很幸福。"

庭文明建设 创建全国文明城市

让文明实践热在基层热在常态

肖凌之调研我市新时代文明实践中心工作

1月21日,省委宣传部副部长、省 文明办主任肖凌之调研我市新时代 文明实践中心工作。市政协副主席 郭妤参加调研。

肖凌之一行先后到我市新时代 文明实践中心、市文化馆、邵阳好人 馆、北塔区柘木社区,认真查看资料, 仔细听取工作汇报,深入了解文明实 践基地建设、文明实践活动、文明新 风倡导等情况。

肖凌之指出,新时代文明实践中 心工作是面向人民群众开展理论宣 讲、主题教育、文化传承的新阵地,是 提升思想觉悟、道德水平、文明素养 的综合性宣传平台。要以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,以

邵阳日报讯(记者 欧阳德珍) 培育和践行社会主义核心价值观为 根本,以举旗帜、聚民心、育新人、兴 文化、展形象为使命,以培养担当民 族复兴大任的时代新人、弘扬共筑美 好生活梦想的时代新风为着眼点,利 用好各级各类资源,充分发挥志愿服 务作用,打通宣传群众、教育群众、关 心群众、服务群众的"最后一公里", 让习近平新时代中国特色社会主义 思想在人民群众心中落地生根。

> 肖凌之强调,要把建设新时代文 明实践中心作为一项长期的系统工 程来抓,聚焦群众最需要的服务、最 关切的问题,把文明实践中心的五大 任务落地落实,让文明实践志愿服务 热在基层、热在常态,以基层的创造 力激发文明实践的生命力。

架起沟通桥梁 听取基层建议 我市召开基层政法单位主要负责人座谈会 李志雄出席

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 陈成) 1月20日下午,市委政法委 激请部分乡镇(街道)政法部门代表 参加基层政法单位(部门)主要负责 人座谈会, 听取基层政法系统代表的 意见建议。市委常委、政法委书记 李志雄出席。

参会代表结合政法队伍教育整 顿、扫黑除恶、市域社会治理、服务经 济社会发展等政法工作,对市委政法 委领导干部在学懂弄通做实习近平 新时代中国特色社会主义思想、坚持 和加强党的全面领导、履职尽责、学 习贯彻党的十九届五中全会精神、落 实全面从严治党责任等五个方面发 表建议和意见。

李志雄指出,基层政法部门要发 挥直接联系服务群众的桥梁纽带作 用,及时把党的声音传递下去,把更

多基层的期盼诉求反映上来。全市各 级政法机关和领导干部,要对党的政 治纪律和政治规矩始终怀有敬畏之 心,时刻从严要求自己,当好廉洁从 政、廉洁治家的表率。

李志雄强调,今年是实施"十四 五"规划、开启全面建设社会主义现 代化国家新征程的第一年,所有工 作都要围绕开好局、起好步来展开。 要增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",以党的政治 建设为统领,以防范化解各类风险 为牵引,以维护国家政治安全、推进 扫黑除恶常态化、深化市域社会治 理现代化试点、政法领域全面深化 改革、政法队伍教育整顿为着力点, 推动我市政法工作高质量发展,以 优异成绩庆祝中国共产党成立100

全力以赴确保项目建设进度

彭华松调度邵阳经开区重点产业项目建设

唐波) 1月20日下午,市委常委、 常务副市长彭华松带领市直有关部 门及单位负责人,就推进邵阳经开区 重点产业项目建设工作进行调度。

彭华松先后到三一智能生态汽车 城项目、桑德鸿捷锂电池资源化循环 利用项目等重点工程项目建设现场, 实地查看工作进展情况,详细了解工 程项目进度和推进过程中遇到的困难 问题,并对下一步项目建设作出部署。 在听取新经济产业园选址规划和设计 特点汇报后,彭华松强调,新经济产业 园是新经济产城融合配套体,项目建 设规划要坚持实用原则,在现有的笼

邵阳日报讯(记者 杨波 通讯员 子塘水库和山体基础上进行设计,着 力建成一个环境优美、生态宜人、产业 兴旺、宜业宜居、人才集聚的一流新经 济产业投资创业平台。

彭华松要求,各级各有关部门要 高度重视项目建设,深入分析研判当 前存在的问题,精准施策发力,全力 以赴确保项目建设进度。要聚焦难 点,多方筹措资金,努力盘活存量土 地,提升项目审批效率。要拿出有效 举措,坚持各级领导干部带头,切实 发挥"关键少数"的示范带动作用,全 力为企业服好务。要抓好统筹,加紧 资金的拨付力度、加快供电系统与配 套系统协同建设。

认真履职行权 积极发声出力

我市召开在邵全国、省人大代表集中视察座谈会

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 事、要事、实事。 1月19日下午,我市召开在邵全国、 省人大代表集中视察座谈会, 听取相 关部门情况汇报,为代表们参加全国 人代会和省人代会做准备。市人大常 委会副主任刘永德主持会议,副市长 仇珂静参加。

座谈会上,全国、省人大代表认 出力。 真听取了市发改委、市财政局、市交 通运输局、市卫健委、市工信局、邵 阳经开区等单位的有关情况汇报, 围绕如何促进邵阳交通基础设施建 设、推进经济社会发展、提高核心竞 争力等方面进行了讨论。他们会上 提出的意见和此前集中视察提出的 建议,将有力促进相关部门进一步 办好事关人民群众切身利益的大质量发展贡献力量。

与会代表表示,将继续深入开展 调查研究,广泛听取并积极反映人民 群众的诉求,一如既往地为邵阳经济 社会发展和民生改善献计出力。在参 加全国人代会和省人代会时,将认真 履职行权,为推进邵阳发展积极发声

会议强调,各位代表要牢固树立 以人民为中心的发展思想,继续围绕 落实"三高四新"战略、高质量建成 "二中心一枢纽"精准发力。要提高站 位,抓住参加全国全省会议的契机, 充分展示邵阳的特色和优势,致力将 发展的愿景作为现实的需要,通过落 地的项目来圆满实现,持续为邵阳高